

生孩子前一天仍坚持工作

本期商界带你领略女强人任海春及她的“智慧云谷”

□本报记者 姜宁

生孩子前一天,仍在岗位坚持工作;不安于生活现状,爱闯荡的性格促使她三次改行,从头再来;经过认真思考,把目光放在新兴的物联网行业,推行智能化家居模式。任海春,作为烟台物联网新技术的掌门人,用自己的行动抒写了一位女人的创业史。本期商界带您领略女强人任海春,以及她的物联世界。

怀孕7个多月

挺着大肚子仍坚持干活

上世纪90年代中期,财务专业毕业的任海春被分配到了当时的烟台市工艺品贸易公司,当了一名仓库管理员。由于在业绩方面出色,并在运动会、珠算比赛上表现突出,参加工作不久,内在知性、外表洒脱的任海春就受到领导的赏识,从一名仓库保管员晋升到一名会计。

由于是财务专业毕业,再加上本身极强的学习能力。在财务科工作的任海春经常一个人干几个人的活。而且由于好强的性格和执着的精神,就算身体遇到特殊情况,任海春也决不放弃工作,始终奋战在工作第一线。

任海春介绍,有一次外出进货,当时还是冬天,她和司机一起开车回到单位。当时天色已黑,由于担心车上的货物晚上被人偷走,两人便忙着卸货,直到大半夜才干完回家。“整整一车货,我们俩累得半死,卸

完货回到家中,我就感到身体有些不舒服。”任海春说,第二天到医院检查后,才知道自己已经怀孕了。“医生听到卸货的事情感到很吃惊,并叮嘱最好不要干重活,需要多休息。”

可要强的任海春怎么能接受在家闲着。任海春说,怀孕七个多月时,她挺着大肚子仍在单位搬货干活,在孩子出生前一天,她还在工作。“闲不住,感觉自己身体好,性格因素吧。”

孩子出生不久,任海春所在的单位出现了严重的经营问题,原来的国有单位要被另外一家国有单位并购,这时候的任海春,面临着两条出路,留在原单位,饿不死,但也不会有大发展;出去闯荡,有可能做大,但也有可能“死”得很惨。而天生“不安份”的任海春,经过了激烈的思考,选择了闯荡。



任海春(受访者供图)

不满足稳定的工作, 三次“从头开始”创业

“等死也是死,闯荡却可能活下来,当时年轻,什么都不怕。”任海春谈到过去的选择,仍很坚决。

出去闯荡后,任海春遇到了她生命中的第一次机遇,与一个小老板共同创业,受聘为公司的财务总监兼副总经理,虽说大小是个领导了,可在任海春眼里,却不是这样。“穿上大褂就是财务总监,跑出门去就是业务总监,什么事情都要自己去做,创业路走得很艰辛。”

1999年,身为公司财务总监的任海春,在她事业稍有成就的时候又做出了一个让人吃惊的决定。离开公司,自己创业,这一举动让很多人感到不理解,毕竟在事业上已经有所稳定,又何苦从头再来,单

枪匹马地“闯荡”。

可倔强的任海春,还是毅然决定离开,并创立了公司,凭借自己的努力和勤奋,没过几年,任海春在烟台建材行业中就有了自己一席之地。

工作稳定了以后,任海春再次考虑起了自己的发展问题。2007年以后,房地产业受国家的宏观调控政策影响较大,家居建材行业也因此遭受严重冲击,任海春再一次思考转行的问题。

“这次思考选择从事的行业时,我也有明确的标准,主要是受国家政策影响较小、新兴产业前景大、科技含量高。”而这一次,任海春把眼光定在了新兴的物联网行业。

要做就做大做强 创办了中国女企业家平台

“当时从事物联网行业,主要还是看中了它的发展前景,做这一行,我们的着眼点并不单单是海滨烟台或者山东省,而是要做大做强,凭借先进专业的技术,做到行业内的巨头。”任海春自信满满地告诉记者。

烟台智慧云谷云计算有限公司,之所以有了今天的发展,很大程度上得益于一位出色的软件工程师的加盟。

“这位工程师技术实力非常强,曾担任新加坡七家公司的技术总监,拥有两项世界级技术,当过美国黑客

和俄罗斯黑客。”能请到这位工程师,任海春至今仍感到很幸运。“回国后,这位工程师原本可以去北京上海等更好的城市发展,但当时,他的母亲病了,住在莱西,出于对母亲的孝顺,他留在了母亲身边,并且选择了我当他的业务合作伙伴。”

现在,烟台智慧云谷云计算有限公司主要有三大项目,首先是智能家居产品,这类产品主要是家庭影院、智能路灯等技术产品,能够让市民在世界任何一个角落管理着自己的家,比如房屋提前加暖降温,提前煲饭热菜。

其次,任海春自主研发的文化性质的网络游戏,也得到当地政府的大力支持。“这款游戏做到了无插件管理,开创了旅游宣传的新模式,将长岛县的岛屿和烟台另外一些名牌产品和物质文化遗产、非物质文化遗产都纳入其中,宣传了烟台,让更多的人了解这里。”

另外,就是创办了中国企业信息网和中国女企业家平台,其中中国企业信息网的有效信息已经达到500多万条,而中国女企业家平台已基本实现了云管理系统,在国内属于前列。

努力创新, 争当“智慧莱山”的排头兵

对于任海春的物联网新技术,莱山区经信局局长曲恒信表现出极大的兴趣,他对记者说,打造“智慧莱山”,靠的就是这种物联网数字化新技术。

“未来可能会在莱山区的养老院方面做个试验,目前,烟台养老院的硬件设施都非常完善,下一步应该完善软件技术,让老人们也能体验到科技革命带来的实实在在的果实。”

曲恒信介绍,对于烟台

智慧云谷云计算有限公司来讲,要做大做强,不仅要在软件设施上加强创新力度,还要努力发展实体经济,这样才能做到发展壮大,才能真正立于不败。“一个好的高技术企业,应该将自己的科技着眼点放在市民看得见摸得着的地方,只有如此,才能为人民所接受,被市民认可。”

扬长避短是聪明人的做法。任海春告诉记者,在以后的工作中,虽然不一定

能做到面面俱到,但她们会努力挖掘企业的优点,在这一点上做大做强。“年轻吃苦不是苦,上了岁数吃苦才是最大的悲哀。”从任海春这番话中,记者察觉到了这位女强人心中那种斗志和干劲。

“不给自己的失败找借口,只给自己的成功找秘诀。”任海春的女强人之路,不是偶然,而是一种奋发努力的必然,心有多大,世界就有多大。



烟台智慧云谷云计算有限公司。(受访者供图)